
                                                                                    Επερώτηση 

ΘΕΜΑ: ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ 

Μια από τις πιο σημαντικές βιβλιοθήκες της Ελλάδας είναι η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη Ληξουρίου. 
Φιλοξενεί χιλιάδες τίτλους βιβλίων που χρονολογούνται από τις αρχές του 16ου αιώνα έως και σήμερα, 
αλλά και Μουσείο με  αξιόλογη αρχαιολογική συλλογή, προσωπογραφίες των Νικ. Θεοτόκη, Αδ. Κοραή, 
το πολύτιμο αρχείο της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης κ.α.  

Ο προαύλιος χώρος της , ένας πλούσιος κήπος και αυλή που χρησιμοποιούνταν για πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, ειδικά την καλοκαιρινή περίοδο, έχει χαρακτηριστεί ως διατηρητέος, επειδή συμβάλει στην 
προβολή και ανάδειξη του κτηρίου. Το ίδιο το κτήριο της βιβλιοθήκης είναι από μόνο του ένα σημαντικό 
αξιοθέατο, νεοκλασικό αριστούργημα του 19ου αιώνα και έχει κηρυχτεί ως μνημείο-έργο τέχνης από το 
Υπουργείο Πολιτισμού  

Η συλλογή βιβλίων περιλαμβάνει 30.000 τόμους εκδόσεων από το 1516 και μετά. Το τμήμα Χειρογράφων 
περιλαμβάνει τα άπαντα του Πλάτωνα (εκδόσεις Βενετίας 1556) κ.α.   

Λειτουργεί και ως δανειστική βιβλιοθήκη, διοργανώνοντας δράσεις για παιδιά και πολλές άλλες 
εκδηλώσεις που απευθύνονται σε ολόκληρη την Κεφαλονιά. 

Αυτό το κτήριο μετά τους δίδυμους σεισμούς του 2014 χαρακτηρίστηκε ως μη κατοικήσιμο. Υπάρχουν 
ρωγμές και σημαντικές καταστροφές που πέντε χρόνια μετά τους σεισμούς δεν έχει γίνει το παραμικρό. 
Πρόσφατα μεταφέρθηκαν όλα τα βιβλία και τα εκθέματα που παρέμεναν μέσα στο Μουσείο Ληξουρίου 
για να μην καταστραφούν. Ουσιαστικά είναι χωρίς προσωπικό. 

                                                                            Ζητάμε     

1.Να μας πείτε ποιές ενέργειες έχετε κάνει για να πιέσετε την Κυβέρνηση ώστε να προχωρήσει άμεσα τις 
απαραίτητες διαδικασίες και την χρηματοδότηση για την άμεση αποκατάσταση του κτιρίου; 

2.Εάν προτίθεστε να εντάξετε την συγκεκριμένη βιβλιοθήκη σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της 
Περιφέρειας; 

3.Πώς θα συμβάλλεται ώστε να ενισχυθεί με μόνιμο προσωπικό; 

4.Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα όλων των παραπάνω ενεργειών σας; 

 

                                                                                                 Για την ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

                                                                                                     ΓΚΙΣΓΚΙΝΗΣ ΝΙΚΟΣ 

                                                                                                     ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

                                                                                                     ΚΟΛΥΒΑ ΕΥΓΕΝΙΑ 

                                                                                                     ΜΠΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

                                                                                                     ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 

 



                                                                                                         


